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ACTA DE PLE DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT 

 

EXPEDIENT X2023000141 

 

En el municipi de Viladamat, a les 12:00 hores del dia 17 de juny de 2023, en 

compliment del que es disposa en els articles 195 i 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de 

juny, del Règim Electoral General, i l’article 37 del Reglament d’Organització, 

Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, 

de 28 de novembre, es procedeix a celebrar la constitució del nou Ajuntament de Viladamat, 

a la vista dels resultats de les Eleccions Municipals celebrades el dia 28 de maig de 2023, 

per a la renovació de la totalitat dels membres de les Corporacions Locals. A l’efecte, es 

reuneixen els regidors i regidores electes enumerats a continuació: 

 

MARIA DOLORS PONS SAIS ................................................................ CUP-SP-AMUNT 

JOSEP MARIA GASULL PERPIÑÀ ........................................................ CUP-SP-AMUNT 

MONTSERRAT NADAL FEIXAS .......................................................... CUP-SP-AMUNT 

JORDI MASPOCH COMAMALA ........................................................... CUP-SP-AMUNT 

DANIEL HERNÁNDEZ MAYOR ........................................................... CUP-SP-AMUNT 

GEMMA LLANES TÚRIAS .................................................................... CUP-SP-AMUNT 

ALBERT GARANGOU PASCUAL ......................................................... CUP-SP-AMUNT 

 

La Corporació està assistida per la Secretària-Interventora d’aquest Ajuntament, que 

dona fe de l’acte. 

 

FORMACIÓ DE LA MESA D’EDAT 

 

Seguidament per part de la Secretària de la Corporació, una vegada declarada oberta 

la sessió, es dona lectura de l’article 195 de Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim 

Electoral General i, atès el que es disposa en aquest, es procedeix a constituir la Mesa d’Edat. 

 

Per a això, la Secretària crida a cada regidor i regidora electe, a l’efecte d’acreditar 

la seva personalitat. 

 

La Mesa d’Edat queda integrada per: 

 

JOSEP MARIA GASULL PERPIÑÀ regidor electe de major edat 

ALBERT GARANGOU PASCUAL regidor electe de menor edat 

 

COMPROVACIONS PRÈVIES A LA CONSTITUCIÓ DE L’AJUNTAMENT 

 

Constituïda la Mesa d’Edat i havent-se pres les mesures precises segons disposa 

l’article 36.2 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats 

Locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, s’assabenta que la 

Secretaria-Intervenció municipal ha posat a la disposició dels regidors Electes la 

documentació referent als justificants de les existències en metàl·lic i valors propis de la 

Corporació dipositats en la Caixa Municipal i Entitats Bancàries, així com la documentació 

relativa a l’inventari de béns de la Corporació. 
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Seguidament, per part de la Mesa es comproven les credencials lliurades per la Junta 

Electoral de Zona de Girona acreditatives de la personalitat dels regidors i regidores electes, 

verificant la personalitat dels electes presents. 

 

A continuació, es comprova que tots els regidors i regidores electes han formulat les 

declaracions referides en l’article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les 

Bases del Règim Local, i el President de la mesa d’Edat convida els regidors i regidores 

electes a que exposin si els afecta alguna causa d’incompatibilitat sobrevinguda amb 

posterioritat a la seva declaració, sense que per part d’ells hi hagi manifestació en aquest 

sentit. 

 

Atès que es compleix l’exigència dels articles 195.4 de la Llei Orgànica 5/1985, de 

19 de juny, del Règim Electoral General, i 37.4 del Reglament d’Organització, 

Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, i que concorren en aquesta Sessió la 

majoria absoluta de regidors i regidores Electes, es procedeix a complir el requisit legal 

previst en l’article 108.8 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral 

General, de prestar jurament o promesa. 

 

ACTE DE JURAMENT O PROMESA 

 

Després de la lectura per la Secretària de l’Ajuntament de l’article 108.8 de la Llei 

Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, referit a la presa de possessió 

dels regidors i regidores Electes, es procedeix a nomenar a tots els regidors i regidores 

electes, a l’efecte d’efectuar el jurament o promesa. 

 

El jurament o la promesa es realitza utilitzant la fórmula prevista en el Reial Decret 

707/1979, de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a presa de possessió de càrrecs o funcions 

públiques:  

 

«Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 

obligacions del càrrec de regidor/a d’aquest Ajuntament, amb lleialtat al Rei, i guardar i 

fer guardar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya». 

 

En primer lloc, promet el President de la Mesa d’Edat, JOSEP MARIA GASULL 

PERPIÑÀ, CUP-SP-AMUNT: sí, prometo, per imperatiu legal i per poder servir al poble 

que m’ha escollit, únic dipositari de sobirania, però sense renunciar mai als principis 

republicans ni al dret a la independència dels països catalans. 

 

Seguidament, el President de la Mesa d’Edat procedeix a nomenar a cadascun dels 

regidors i regidores electes, llegint la fórmula personalment a cadascun d’ells, manifestant-

se de la següent manera: 

 

- ALBERT GARANGOU PASCUAL, CUP-SP-AMUNT: sí, prometo, per imperatiu 

legal i per poder servir al poble que m’ha escollit, únic dipositari de sobirania, però 

sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la independència dels 

països catalans 
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- DANIEL HERNÁNDEZ MAYOR, CUP-SP-AMUNT: sí, prometo, per imperatiu 

legal i per poder servir al poble que m’ha escollit, únic dipositari de sobirania, però 

sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la independència dels 

països catalans 

 

- GEMMA LLANES TURIAS, CUP-SP-AMUNT: sí, prometo, per imperatiu legal i 

per poder servir al poble que m’ha escollit, únic dipositari de sobirania, però sense 

renunciar mai als principis republicans ni al dret a la independència dels països 

catalans 

 

- JORDI MASPOCH COMAMALA, CUP-SP-AMUNT: sí, prometo, per imperatiu 

legal i per poder servir al poble que m’ha escollit, únic dipositari de sobirania, però 

sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la independència dels 

països catalans 

 

- MONTSERRAT NADAL FEIXAS, CUP-SP-AMUNT: sí, prometo, per imperatiu 

legal i per poder servir al poble que m’ha escollit, únic dipositari de sobirania, però 

sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la independència dels 

països catalans 

 

- DOLORS PONS SAIS, CUP-SP-AMUNT: sí, prometo, per imperatiu legal i per 

poder servir al poble que m’ha escollit, únic dipositari de sobirania, però sense 

renunciar mai als principis republicans ni al dret a la independència dels països 

catalans 

 

Havent-se acomplert el que es disposa en l’article 195 de la Llei Orgànica 5/1985, de 

19 de juny, del Règim Electoral General, a les 12:20 hores, el President de la mesa declara 

constituït l’Ajuntament de Viladamat després de les eleccions municipals celebrades el dia 

28 de maig de 2023. 

 

ELECCIÓ DE L’ALCALDESSA 

 

Posteriorment, la Secretària de l’Ajuntament procedeix a la lectura de l’article 196 

de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General i a l’elecció de 

l’Alcaldessa-Presidenta de la Corporació.  

 

Poden ser candidats tots els regidors o regidores que encapçalin les seves 

corresponents llistes. Si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots serà proclamat electe. 

Si cap d’ells obté l’esmentada  majoria serà proclamat alcalde o alcaldessa el regidor o la 

regidora que encapçali la llista que hagi obtingut major número de vots populars en el 

corresponent municipi.  

 

a) Proclamació de candidats a l’Alcaldia 

 

El President de la mesa d’edat pregunta a la regidora que encapçala la llista si 

presenta la seva candidatura a Alcaldessa o la retira, manifestant-se en el següent sentit: 

 

DOLORS PONS SAIS CUP-SP-AMUNT SÍ PRESENTA CANDIDATURA  
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Seguidament es procedeix a la seva proclamació com a candidata a l’Alcaldia de 

l’Ajuntament. 

 

b) Elecció del sistema de votació 

 

Després de la proclamació de candidats, el President de la mesa convida als regidors 

i regidores electes a triar el sistema de votació per a l’elecció de l’Alcaldessa (article 101 del 

Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per 

Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre), acordant-se el vot a mà alçada. 

 

Es procedeix a continuació a la votació a mà alçada per part dels regidors i regidores,  

amb el següent resultat: 

 

Candidata Partit Polític Núm. de vots 

DOLORS PONS SAIS CUP-SP-AMUNT 7 

 

En conseqüència, i a la vista del resultat de la votació, en ser el nombre de regidors i 

regidores de 7 i la majoria absoluta de 4, el President de la mesa d’edat procedeix a les 12:15 

hores a proclamar Alcaldessa-Presidenta de la Corporació a Maria Dolors Pons Sais, cap de 

llista de Candidatura d’Unitat Popular - Som Poble – Alternativa Municipalista (CUP-SP-

AMUNT). 

 

PRESA DE POSSESSIÓ 

 

A continuació, de conformitat amb l’article 18 del TRRL i l’article 40.2 del 

Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat pel 

Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, el President de la Mesa d’Edat procedeix a 

donar lectura a la fórmula d’acatament a la Constitució, segons el següent literal: «Juro o 

prometo per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec 

d’Alcaldessa-Presidenta d’aquest Excm. Ajuntament, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer 

guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat, i l’Estatut d’Autonomia de 

Catalunya?». 

 

- Seguidament, l’Alcaldessa es manifesta de la següent manera: sí, prometo, per 

imperatiu legal i per poder servir al poble que m’ha escollit, únic dipositari de 

sobirania, però sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a la 

independència dels països catalans 

 

Realitzat el jurament, el Sr. President de la mesa li fa lliurament dels atributs del seu 

càrrec passant Maria Dolors Pons Sais a ocupar la presidència de la Sala i dissolent-se la 

Mesa d’Edat. 

 

A continuació, Maria Dolors Pons, Alcaldessa-Presidenta, pren la paraula per agrair 

l’assistència dels presents a la Sala. L’alcaldia no és un símbol autoritari sinó una voluntat 

de servei a tots els veïns i veïnes del poble. Per això la seva tasca durant el seu mandat serà 

servir amb la màxima dedicació a totes les persones.  
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D’altra banda, demana a la gent que participin en les decisions sobre la gestió del 

municipi, que assisteixin als Plens que es convoquen, on, tot i que legalment no poden tenir 

vot, s’escoltaran les seves reflexions i s’intentarà aplicar-les.  

 

Seguidament, l’Alcaldessa-Presidenta aixeca la Sessió sent les 12:25 hores, de la qual 

cosa com a Secretària en dono fe. 

 

A Viladamat, a 17 de juny de 2023. 

 

       Davant meu 

L’alcaldessa       La secretària 

Dolors Pons Sais      Marta Claret Ramírez 
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